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Maîtriser son épargne



 Qu’est ce que l’épargne salariale ? 
  

INTRODUCTION

Vous êtes salarié(e) du Groupe Covéa et vous vous 
interrogez sur :
• Qu’est-ce que l’épargne salariale ?
• Comment la constituer ?
• Comment l’utiliser pendant sa carrière ?
• Comment l’utiliser pendant sa retraite ?
• (TRRJSY�TUYNRNXJW�XF�ȌXHFQNY«�$

 La CFTC est là 
 pour vous répondre ! 

A travers ce guide, vous trouverez les explications sur les points 
principaux concernant l’épargne salariale, mais aussi comment 
la préparer au mieux. *

 Vos élus CFTC Covéa sont à votre 
 disposition pour vous aider dans les 

��INȈ«WJSYJX�«YFUJX��

* La réglementation et la législation étant susceptibles d’évoluer, les 
données contenues dans ce document ne sont pas contractuelles et 
ne peuvent pas engager la responsabilité de la CFTC Covéa.



 Qu’est ce que l’épargne salariale ? 
  

L’épargne salariale provient principalement de nos Primes 
d’Intéressement et de  5FWYNHNUFYNTS� FZ]� '«S«ȌHJX et elle est 
trop souvent limitée au PEG (Plan d’Epargne Groupe) anciennement 
connu sous le nom de PEE (Plan d’Epargne Entreprise).

*QQJ� UJWRJY� IJ� HTSXYNYZJW� ZS� HFUNYFQ� YTZY� JS� UWTȌYFSY� IƞZSJ�
ȌXHFQNY«�F[FSYFLJZXJ�
)NȈ«WJSYJ� IZ� XFQFNWJ�� FZVZJQ� JQQJ� SJ� UJZY� XJ� XZGXYNYZJW�� Qƞ«UFWLSJ�
XFQFWNFQJ� XJ� YWFIZNY� XTZX� INȈ«WJSYJX� KTWRJX� �� Qƞ.SY«WJXXJRJSY�� QF�
UFWYNHNUFYNTS��QJX�UQFSX�I�«UFWLSJ�JSYWJUWNXJ�
5*,�5*7*(41�3FYN]NX���
QJX�HTRUYJX�«UFWLSJ�YJRUX�
(*9�(*97�(T[«F��
et les abondements.

1JX�XTRRJX�UJW©ZJX�UJZ[JSY�¬YWJ�FZ�HMTN]�
IZ� XFQFWN«�� [JWX«JX� INWJHYJRJSY� TZ� ¬YWJ�
I«UTX«JX� XZW� IJX� XZUUTWYX� I�«UFWLSJ�
XFQFWNFQJ�5*,�JY�TZ�5*7*(41��UTZW�YTZY�TZ�
partie.

3TZX� INXUTXTSX� FZXXN� IƞZS� 5QFS� I�*UFWLSJ�
7JYWFNYJ� IJ� Y^UJ� 5*7*(41� 
5QFS� I�*UFWLSJ�
7JYWFNYJ� Iƞ*SYWJUWNXJ� HTQQJHYNK�� VZN� UJZY� ¬YWJ�
FQNRJSY«�IJUZNX�STX�5.�5'�FUUJQ«JX�.SY«WJXXJRJSY�JY�5FWYNHNUFYNTS��
RFNX�FZXXN�¢�UFWYNW�IJ�STX�KTSIX�UWTUWJX�
XFQFNWJX��«UFWLSJX��Ʀ��ce qui 
UJWRJY�IJ�I«ȌXHFQNXJW�OZXVZƞ¢����
�IJ�[TX�WJ[JSZX�NRUTXFGQJX. 
)FSX�HJ�HFX��TS�UFWQJ�IJ�5*7.�
5QFS�I�*UFWLSJ�7JYWFNYJ�.SIN[NIZJQ��

3TZX�INXUTXTSX�FZXXN�IZ fonds de pension BCAC - 
Accenture�
J]HQZXN[JRJSY�UTZW�QJX�XFQFWN«X�IJ�

QƞFXXZWFSHJ���FSHNJSSJRJSY�L«W«�UFW�QJ�'�;��(J�
INXUTXNYNK�YWTU�R«HTSSZ�IJX�XFQFWN«X�SJ�STZX�

coûte rien et peut rapporter gros à la date 
du départ en retraite. 

*SȌS�QJX�(*9�(*97�
(TRUYJ�*UFWLSJ�
9JRUX�JY�(TRUYJ�*UFWLSJ�9JRUX�7JYWFNYJ��

WJUW«XJSYJSY�FZXXN�ZSJ�«UFWLSJ�XFQFWNFQJ��
VZƞJQQJ�XTNY�JS�YJRUX�TZ�JS�FWLJSY�HFW�QJX���

UTXXNGNQNY«X�JS�JSYW«J��HTRRJ�JS�XTWYNJ�XƞTZ[WJSY�¢�
vous.



 

Obligatoire :
par l’employeur
équivalent à  1%
de votre salaire 

Transfert du
ou des fonds
de pension

Intéressement 
Participation

Jour du CET ou
CETR Versement

depuis vos
fonds propres

Intéressement 
Participation

Versement
depuis vos

fonds propres

Intéressement 
Participation
13eme mois

Prime de vacances
Jours non pris

Intéressement 
Participation
13eme mois

Prévenance employeur
Congé de fin de

carrière
Prime de vacances

Versement libre
Jours non pris
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 La prime 
 d’intéressement   

1ƞ.SY«WJXXJRJSY� JXY� ZS� INXUTXNYNK� Iƞ«UFWLSJ�
XFQFWNFQJ�QN«�FZ]�W«XZQYFYX�TZ�FZ]�UJWKTWRFSHJX�
de l’entreprise. 

1F� UWNRJ� Iƞ.SY«WJXXJRJSY� XJWF� IZ� R¬RJ� RTSYFSY� UTZW� YTZX�
QJX� XFQFWN«X�ITSY� QJ� XFQFNWJ�FSSZJQ�GWZY�JXY� NSK«WNJZW�FZ�5QFKTSI�
&SSZJQ�IJ�QF�8«HZWNY«�8THNFQJ�
5&88������"��������Ƽ��FZ�IJQ¢�IJ�
HJ�RTSYFSY��JQQJ�XJWF�UWTUTWYNTSSJQQJ�¢�[TX�WJ[JSZX�

1ƞ.SY«WJXXJRJSY�:*8�JXY�[JWX«�JS���KTNX��

• 1J� [JWXJRJSY� IƞZSJ� F[FSHJ� JXY� JȈJHYZ«� JS� XJUYJRGWJ� IJ�
QƞFSS«J�3�UTZ[FSY�FYYJNSIWJ����
�IƞNSY«WJXXJRJSY�RF]NRZR�

• 1J�XTQIJ�JXY�UJW©Z�FZ�UQZX�YFWI�QJ����RFN�IJ�QƞFSS«J�3���

  Qu’appelle-t-on intéressement et qui peut en 
�G«S«ȌHNJW�$�

ACCORD SIGNEPAR LA CFTC !2022, 2023, 2024

�8N�QƞJSYWJUWNXJ�SJ�W«FQNXJ�UFX�IJX�G«S«ȌHJX��FZHZSJ�
 prime ne sera versée 

*S�KTSHYNTS�IJX�W«XZQYFYX�IJ�QƞJSYWJUWNXJ��ZSJ�XTRRJ�JXY�HFQHZQ«J�UTZW�
¬YWJ�WJ[JWX«J�UTZW�Qƞ.SY«WJXXJRJSY��

L’Intéressement et la participation cumulés ne peuvent dépasser 
20% de la masse salariale. 

8N�QJX�UWNRJX�[JWX«JX�SƞFYYJNLSJSY�UFX�QJX����
�IJ�QF�RFXXJ�XFQFWNFQJ��NQ�JXY�
UW«[Z�ZSJ�GTSNȌHFYNTS�UTZW��WJINXYWNGZJW���
�IJ�W«XZQYFY�XZUUQ«RJSYFNWJ��
5TZW�HJ�KFNWJ�FZ�RTNSX���IJX�TGOJHYNKX�XYWFY«LNVZJX�XZW���ITN[JSY�¬YWJ�
FYYJNSYX���
• L’amélioration de la moyenne du ratio combiné IARD sur les trois 

dernières années glissantes. 
• La maîtrise des frais généraux.
• La baisse des émissions carbone XZW�QJ�[TQJY�n�J]UQTNYFYNTS�}��HƞJXY�����

¢�INWJ�YTZY�HJ�VZN�YTZHMJ�¢�QƞFHYN[NY«�VZTYNINJSSJ��
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 La prime 
 de participation   

1F�5FWYNHNUFYNTS�JXY�ZS�INXUTXNYNK�Iƞ«UFWLSJ�
XFQFWNFQJ�TGQNLFYTNWJ�UW«[T^FSY�QF�
WJINXYWNGZYNTS�FZ]�XFQFWN«X��IƞZSJ�UFWYNJ�IJX�
G«S«ȌHJX�W«FQNX«X�UFW�QJZW�YWF[FNQ�IªX�QJ�UWJRNJW�Ƽ�

Les sommes perçues par le salarié sont soumises à l’impôt sur le 
WJ[JSZ��XFZK�XN�JQQJX�XTSY�UQFH«JX�XZW�ZS�UQFS�Iƞ«UFWLSJ�XFQFWNFQJ�

*QQJ�JXY�UWTUTWYNTSSJQQJ�FZ�XFQFNWJ�JY�[JWX«J�FZ�UQZX�YFWI�FZ����RFN�
de l’année suivante.

 Qu’appelle-t-on participation et qui peut en  
�G«S«ȌHNJW�$�

ACCORD SIGNEPAR LA CFTC !2022, 2023, 2024

�8N�QƞJSYWJUWNXJ�SJ�W«FQNXJ�UFX�IJX�G«S«ȌHJX��FZHZSJ�
 prime ne sera versée 

 Lien entre les deux primes 
1JX�IJZ]�FHHTWIX�XTSY�QN«X��
1J�HZRZQ�IJX�IJZ]�UWNRJX�JXY�QNRNY«�¢����
�IJ�QF�RFXXJ�
salariale.
1J�RTIJ�IJ�HFQHZQ�HMTNXN�KF[TWNXJ�QJX�UQZX�GFX�XFQFNWJX�
VZN� UJW©TN[JSY� OZXVZƞ¢� ��� 
� IJ� QJZW� XFQFNWJ� FSSZJQ�
HTSYWJ����
�UTZW�QJX�XFQFNWJX�QJX�UQZX�«QJ[«X�

 Ces deux primes sont soumises à l’impôt sur le revenu si elles 
 sont perçues directement sans transiter 

 par votre épargne salariale. 

 Périmètre 
8JZQX�QJX�W«XZQYFYX�.&7)��;.*���NRRT�JY�QJX�WJSIJRJSYX�ȌSFSHNJWX�
IJX�XTHN«Y«X�IJ�Qƞ:*8�WJSYWJSY�IFSX�QF�KTWRZQJ�IJ�HFQHZQ�XJW[FSY�¢�
TGYJSNW�STX�UWNRJX��1JX�W«XZQYFYX�IJX�FZYWJX�JSYWJUWNXJX�IZ�LWTZUJ�
ITSY�5&793*7�7*�ne servent pas à générer de l’intéressement 
ou de la participation. 
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N°1 PEG

N°2 PERECOL

N°3 PERECOL

N°4 Prévenance

N°5 Solde CETR 
JS�HTSL«�IJ�ȌS�IJ�

carrière

N°6 Placement du 
13ème mois au CET

ABONDEMENT NATURE MODALITE GAIN

Placer de 1 € à 2300 € d’intéressement 
et/ou de participation au PEG

1 € placé = 1 € abondé jusqu’à 600 €

Placer de 1 € à 1300 € d’intéressement 
et/ou de participation au PEG

1 € placé = 1 € abondé jusqu’à 800 €

Placer de  1 à 10 jours de son CET/CETR 
au PERECOL

Prévenir l’employeur de son départ en 
retraite entre 12 et 30 mois avant

Votre temps de CETR utilisé pour votre 
HTSL«�IJ�ȌS�IJ�HFWWNªWJ�

Placer votre 13ème mois ou votre demi 
13ème mois au CET/CETR

De 1 € à 1000 €
brut

De 1 € à 1000 €
brut

De 100 € à 1000 €
brut

De 24 à 60 jours
pour un temps plein

+ 15 % sur votre 
stock au CETR 

+ 11 ou 22 jours 
au CET/CETR

ARGENT

ARGENT

ARGENT

TEMPS

TEMPS

TEMPS

LES ABONDEMENTS

Le 3ème abondement n’est pas nécessairement              
ȌSFSH«�UFW�[TX�HTSL«X� ��;TZX� �UTZ[J_� �FHMJYJW� �IJX��
jours  au  CETR  depuis  votre  salaire  (versement  libre              

Lifebox)  puis  les  placer au PERECOL.

)FSX�QJ�HFIWJ�IJ�XF�QZYYJ�HTSYWJ�QƞFGXJSY«NXRJ��QF�INWJHYNTS�F��FOTZY«�
une règle limitant l’abondement au Plan d’Epargne Groupe à 800€ 

si l’absentéisme venait à augmenter. 

    

 En plaçant son 13ème mois on reçoit 22 jours alors 
VZJ� QJ� ��JRJ� RTNX� SJ� [FZY� VZJ� ����� OTZWX�� ;TZX�
G«S«ȌHNJ_�IƞZS�GTSZX�IJ����� OTZWX� 
YJRUX�HTRUQJY�

MTWX�FGXJSHJX���
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 Les congés, jours de repos, jours 
 de récupérations et JATT 
;TZX�UTZ[J_�«UFWLSJW�[TX�OTZWX�IJ�HTSL«X�FZ�IJQ¢��IJ�QF��ªRJ�XJRFNSJ�

;TZX�UTZ[J_�«UFWLSJW�[TX�/&99�TZ�[TX�OTZWX�IJ�W«HZU«WFYNTS��[TX�OTZWX�
de repos  ou encore vos congés anniversaire.

5TZW�QJX�XFQFWN«X�FZ�KTWKFNY�OTZW��[TZX�UTZ[J_�UTYJSYNJQQJRJSY�«UFWLSJW�
���OTZWX�XFSX�I«UFXXJW�����OTZWX�IJ�YWF[FNQ�FSSZJQ�

;TX�OTZWX�«UFWLS«X��[TZX�XJWTSY�UF^«X�JS�KTSHYNTS�IJ�[TYWJ�XFQFNWJ�FZ�
RTRJSY�IJ�QF�RTS«YNXFYNTS��.QX�UJZ[JSY�¬YWJ�RTS«YNX«X�IFSX�QF�QNRNYJ�
IJ����OTZWX�UFW�FS��

)JX�OTZWX�«UFWLS«X�UJZ[JSY�¬YWJ�WJXXTWYNX�UQZX�YFWI�JS�G«S«ȌHNFSY�IJX�
IN[JWXJX�FZLRJSYFYNTSX�ITSY�[TZX�F[J_�G«S«ȌHN«�

De retour de congé maternité ou d’arrêt-maladie votre 
XYTHP� IJ� HTSL«X� UJZY� XƞF[«WJW� NRUTWYFSY��;TZX� UTZ[J_�
de plein droit tous les stocker sur vos Comptes Epargne 
9JRUX��&[FSY�QJ����I«HJRGWJ��UJSXJ_�¢�«UFWLSJW�[TX�/&99�

TZ�OTZWX�IJ�WJUTX�STS�UWNX��XNSTS�NQX�XJWTSY�UJWIZX�  

 Depuis le salaire 
 Votre 13ème mois 
6ZƞNQ�XTNY�RJSXZFQNX«�TZ�UFX�� NQ�UJZY�¬YWJ�YWFSXKTWR«�JS�YJRUX�XZW� QJ�
(*9�JY�TZ�(*97�� .Q� XƞFLNY�IƞZS�UQFHJRJSY�GTSNȌ«�
[FQTWNX«�¢���� OTZWX�
UTZW�ZS�YJRUX�UQJNS�����OTZWX�UTZW�������ªRJ�RTNX���
 Votre prime vacances 
6ZƞJQQJ�XTNY�RJSXZFQNX«J�TZ�UFX��UJZY�¬YWJ�YWFSXKTWR«J�JS�YJRUX�XZW�
QJ�(TRUYJ�*UFWLSJ�9JRUX�IJ�[TYWJ�HMTN]��
*QQJ�JXY�[FQTWNX«J�JS�KTSHYNTS�IJ�[TYWJ�XFQFNWJ�

 Un versement libre 
2NSNRZR� ZSJ� IJRN�OTZWS«J� 
RF]N� ��� OTZWX� UFW� RTNX��� ZSNVZJRJSY�
IJUZNX� [TYWJ� XFQFNWJ�� HJ� RTIJ� IJ� YWFSXKTWRFYNTS� SJ� UJZY� VZƞ¬YWJ�
«UFWLS«�XZW�QJ�(TRUYJ�*UFWLSJ�9JRUX�7JYWFNYJ�� 9



 Le Plan Epargne Groupe 

 Le Plan Epargne Retraite Entreprise 
1J�5*7*�JXY�ZS�UWTIZNY�Iƞ«UFWLSJ�VZN�XJ�IN[NXJ�JS�YWTNX�
HTRUFWYNRJSYX��

 Le PER individuel :  

(J�HTRUFWYNRJSY�[TZX�UJWRJY�IJ�[TZX�HTSXYNYZJW�ZSJ�«UFWLSJ�UFW�
IJX�[JWXJRJSYX�[JSFSY�IJ�[TX�KTSIX�UWTUWJX�
Point fort���ZS�TZYNQ�IJ�I«ȌXHFQNXFYNTS

 Le PER Collectif : 

(J�HTRUFWYNRJSY�JXY�QJ�XZHHJXXJZW�IZ�5*7(4��NQ�UJZY�¬YWJ�FQNRJSY«�
UFW�QƞNSY«WJXXJRJSY��QF�UFWYNHNUFYNTS��IJX�OTZWX�IJ�(*9�(*97
Point fort���OZXVZƞ¢������Ƽ�GWZY�IƞFGTSIJRJSY�FSSZJQ
 Le PER Versements Obligatoires : 

(J�HTRUFWYNRJSY�STS�ZYNQNX«�UFW�(4;*&�[TZX�UJWRJY�IJ�WJLWTZUJW�
des produits d’épargne comme l’article 83
Point fort���WJLWTZUJW�XTS�«UFWLSJ�WJYWFNYJ

1J� 5*,� JXY� ZS� UWTIZNY� Iƞ«UFWLSJ� XFQFWNFQJ� VZN� G«S«ȌHNJ� IJ� deux 
F[FSYFLJX���
• *]TS«WFYNTS�IƞNRU¶Y
• &GTSIJRJSY�IJ�QƞJRUQT^JZW�
�����Ƽ�GWZY�

(ƞJXY�QJ�UWTIZNY�Iƞ«UFWLSJ�UW«K«W«�IJX�XFQFWN«X�(4;*&��[TYWJ�«UFWLSJ�
SƞJXY�GQTVZ«J�nVZJ���FSX}�UTZW�G«S«ȌHNJW�IJ�QF�I«ȌXHFQNXFYNTS�FNSXN�VZJ�
IJ�QƞFGTSIJRJSY��4ZYWJ�HJ�UTNSY��HJ�XZUUTWY�G«S«ȌHNJ�IJ�STRGWJZ]�
RTYNKX�IJ�I«GQTHFLJ���������

2FWNFLJ��5&(8��&HMFY�IƞZSJ�W«XNIJSHJ�UWNSHNUFQJ��SFNXXFSHJ�IƞZS�
troisième enfant... 
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 Le Compte Epargne Temps 
1J��(*9��UJWRJY�FZ�XFQFWN«�IƞFHHZRZQJW�IJX�IWTNYX�¢�HTSL«�W«RZS«W«��NQ�
UJZY�RTS«YNXJW�HJX�OTZWX�«UFWLS«X�IJ�RFSNªWJ�NRR«INFYJ�TZ�INȈ«W«J��
NQ�JXY�ZYNQNXFGQJ�YTZY�FZ�QTSL�IJ�XF�HFWWNªWJ��4S�UJZY�QJ�HTSXJW[JW�OZXVZƞ¢�
XTS�HTSL«�IJ�ȌS�IJ�HFWWNªWJ�UTZW�QJ�HZRZQJW�F[JH�QJ�(*97���

�8N�[TZX�VZNYYJ_�QƞJSYWJUWNXJ���

• 5FW�QƞZYNQNXFYNTS�IJ�[TYWJ�(*9�[TZX�F[J_�QF�UTXXNGNQNY«�IJ�IJRFSIJW�QF�
UWTQTSLFYNTS�IJ�[TYWJ�HTSYWFY�IJ�YWF[FNQ�UTZW�HTSYNSZJW�¢�G«S«ȌHNJW�
IJ�QF�RZYZJQQJ�FNSXN�VZJ�IJ�QF�5FWYNHNUFYNTS�JY�Qƞ.SY«WJXXJRJSY�

• ;TZX� UTZ[J_� FZXXN� YWFSXK«WJW� YTZY� TZ� UFWYNJ� IJ� [TYWJ� (*9� [JWX�
QJ� STZ[JQ� JRUQT^JZW� XƞNQ� INXUTXJ� IƞZS� INXUTXNYNK� XNRNQFNWJ� F[JH� XTS�
accord.

• ;TZX�UTZ[J_�QJ�KFNWJ�[FQTWNXJW�JS�FWLJSY�QTWX�IJ�[TYWJ�XTQIJ�IJ�YTZY�
compte.

*S� HFX� IJ� I«HªX� IZ� XFQFWN«�� QJX� OTZWX� FHVZNX� FZ]� (*9� XJWTSY�
monétisés pour vos ayants droit.

    

Les droits acquis dans le cadre d’un CET sont assurés  
HTSYWJ�QJ�WNXVZJ�IJ�STS�UFNJRJSY�
HTRRJ�QJX�XFQFNWJX���
en cas de redressement ou de liquidation judiciaire de 

QƞJSYWJUWNXJ��IFSX�QF�QNRNYJ�IJ�������Ƽ�UFW�XFQFWN«
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 Le Compte Epargne Temps Retraite 
1J� (*97� XJWY� ¢� UW«UFWJW� XTS� I«UFWY� JS� WJYWFNYJ� 
YJRUX� UFWYNJQ� TZ�
HTSL«� IJ� ȌS� IJ� HFWWNªWJ��� .Q� INXUTXJ� IJ� STRGWJZXJX� RTIFQNY«X� IJ�
XTWYNJX�ȌSFSHNªWJX���
QJX�R¬RJX�VZJ�QJ�5*7*(41��

 Rappel :   

.Q�INXUTXJ�IJ�IJZ]�FGTSIJRJSYX�JS�YJRUX�UTZ[FSY�FQQJW�OZXVZƞ¢�����
OTZWX�

• ���OTZWX�QN«X�FZ�I«QFN�IJ�UW«[JSFSHJ

• ��� OTZWX�IƞFGTSIJRJSY�XN�[TZX�ZYNQNXJ_�[TYWJ�(*97�JS�YJRUX�UTZW�
ȌSFSHJW�[TYWJ�HTSL«�IJ�ȌS�IJ�HFWWNªWJ

.Q� UJWRJY� IJ� ȌSFSHJW� ZS� HTSL«� IJ� ȌS� IJ� HFWWNªWJ� UQZX� QTSL� JS� XJ�
HTSOZLZFSY�F[JH�ZSJ�WJYWFNYJ�UWTLWJXXN[J�TZ�ZS�YJRUX�UFWYNJQ�

Revendication portée par la CFTC ! 

1F� (+9(� IJRFSIJ� ¢� HJ� VZƞZSJ� UFWYNJ� IJ� QƞNSIJRSNY«� IJ� ȌS�
de carrière (prime de retraite) qui est imposable, puisse être 
YWFSXKTWR«J�JS�YJRUX�UTZW�YTZX�QJX�XFQFWN«X�VZN�QJ�XTZMFNYJWFNJSY�
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PLAFOND

Génère des JATT ou jours de repos lors
de l’utilisation 

Je peux placer ma prime vacances 

Je peux placer une journée de mon
salaire en versement libre

Je peux placer mon intéressement,
ma participation

Transférable

150 jours 300 jours avant
abondement

Génère des congés payés lors de
l’utilisation 

Je peux placer mes JATT, jours de
repos et congés

Je peux placer mon 13ème mois + 22 jours + 22 jours

Je peux placer mon demi 13ème mois + 11 jours + 11 jours

+ x jours en fonction du salaire 

Impossible Coût en fonction
du salaire

+ x jours vous paierez vos impôts
comme si vous aviez perçu la prime 

Se faire payer ses jours 
20 jours par an

(souvent
imposable)

La totalité dans les
mêmes conditions
que débloquer son
PERECOL (souvent

imposable)

Abondement pour la retraite Aucun + 15 % et + 60 jours**

Vers CETR*
Vers PERECOL Vers PERECOL

CET CETR

L’EPARGNE TEMPS

* placement diminuant votre revenu et donc votre imposition et vos cotisations. 
�������
�XZW�[TYWJ�«UFWLSJ�IJ�HTSL«X�FZ�(*97�FZ�RTRJSY�IJ�I«HQJSHMJW�[TYWJ�I«UFWY�JS�HTSL«�IJ�ȌS�IJ�
carrière et  jusqu’à 60 jours pour un salarié qui prévient de son départ en retraite 31 mois avant. 
*** immédiat et gratuit, tant que vous êtes loin de la retraite, alimentez votre CET tant qu’il n’a 
pas atteint son plafond.
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Cessation du contrat de travail

Acquisition/ construction de la
résidence principale

Agrandissement de la résidence
principale

Création/reprise d’entreprise

Mariage / PACS

Arrivée d’un 3eme enfant ou
plus

Divorce ou dissolution de pacs
avec au moins un enfant

Expiration des droits chomage

Violences Conjugales

Invalidité

Décès

Remise en état de la résidence
principale (CatNat)

Départ à la retraite

Surendettement

Transfert sur PERECOL  
(10 jours)

20 jours payables par an

PEG PERCOL PERI FONDS DE
PENSION

CET CETR

��

LES CAS DE DEBLOCAGE



* Pour toute opération immobilière, dans la limite de votre apport 
personnel

**  Vous pouvez de votre plein droit vous faire payer 20 jours de votre CET 
soit l‘équivalent d‘un mois de salaire supplémentaire

 Déblocage en temps 

 = Déblocage possible net d’impôts

"�)«GQTHFLJ�UTXXNGQJ��ȌXHFQNY«�I«UJSIFSY�IJ�QF�
provenance des fonds 

+NSFSHJW�ZS�HTSL«�IJ�ȌS�IJ�
carrière 

Financer un congé 
supplémentaire ou exceptionnel

Financer un temps partiel 

CETRCET

"�5TZW�ȌSFSHJW�ZS�YJRUX�
partiel avant la retraite

��

Rénovation énergétique de la 
résidence princiaple

Achat d’un véhicule «propre» 
électrique, hydrogène ou vélo 

électrique neuf

Activité de proche aidant 

PEG

N
O

U
V

EA
U

X
 

CA
S 

20
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 Le Fonds de Pension de l’assurance 
1F�HTS[JSYNTS�HTQQJHYN[J�IJ�QƞFXXZWFSHJ�
�������NRUTXJ�FZ]�JRUQT^JZWX�
IJ�XTZXHWNWJ�¢�ZS�KTSIX�IJ�UJSXNTS�UTZW�QJZWX�XFQFWN«X�STRR«�FZXXN�
article 83.

1J�KTSIX�IJ�UJSXNTS�IJ�QƞFXXZWFSHJ�JXY�L«W«�UFW�QJ�'(&(�&HHJSYZWJ�
IJUZNX�������(J�INXUTXNYNK�UFWKTNX�NLSTW«�UJZY�WFUUTWYJW�ZSJ�XTRRJ�
STS�S«LQNLJFGQJ�¢�QF�IFYJ�IZ�I«UFWY�JS�WJYWFNYJ�
TZ�F[FSY��JS�KTSHYNTS�
IJX�HFX�IJ�I«GQTHFLJX�FSYNHNU«X��

(T[«F�[JWXJ�YTZX�QJX�FSX�ZS�RTSYFSY�«VZN[FQJSY�¢���
�IJ�[TYWJ�XFQFNWJ�
HTSYWFHYZJQ� FSSZJQ� GWZY� «VZN[FQJSY� YJRUX� UQJNS� UJW©Z� XZW� QƞFSS«J�
précédente.

 Exemple : 

5TZW�ZS�XFQFWN«�VZN�F�ZS�XFQFNWJ�IJ��������Ƽ�
RT^JS���(T[«F�[JWXJ�
����Ƽ�UFW�FS�SJY�IƞNRU¶Y�XZW�QJ�KTSIX�IJ�UJSXNTS�

1F�ȌXHFQNY«�IJ�XTWYNJ�I«UJSI�IJ�QF�RTIFQNY«�TZ�IZ�RTYNK

 Accès à cette adresse : www. bcac-gestionretraite.fr   

(J� KTSIX� XJWF� WJ[JWX«� JS� WJSYJ� XƞNQ� FYYJNSY� ZS� RTSYFSY� RNSNRZR�
HTWWJXUTSIFSY�¢�����Ƽ�RJSXZJQ�TZ�����Ƽ�YWNRJXYWNJQ�IJ�WJSYJ�JS������
8N�QJ�RTSYFSY�RNSNRZR�SƞJXY�UFX�FYYJNSY��NQ�UTZWWF�[TZX�¬YWJ�[JWX«�JS�
HFUNYFQ� NRUTXFGQJ�FZ�RTRJSY�T»�[TZX�JS� KJWJ_� QF�IJRFSIJ�FUWªX�
votre mise à la retraite.
.Q� J]NXYJ� IJX� RTYNKX� IJ� I«GQTHFLJ� IJ� HJ� KTSIX�� 
[TNW� YFGQJFZ� UFLJ�
XZN[FSYJ��� 1JX� XFQFWN«X� WJHWZY«X� F[FSY� ����� UJZ[JSY� G«S«ȌHNJW� IZ�
KTSIX�IJ�UJSXNTS�:(7*58&�
1JX�XFQFWN«X�2&&+�UW«XJSYX�F[FSY������G«S«ȌHNJSY�IƞZS�KTSIX�IJ�
UJSXNTS�XU«HNȌVZJ�XZUUQ«RJSYFNWJ�

Revendication portée par la CFTC ! 

1JX�XFQFWN«X�+.)*1.&�«YFSY�WFYYFHM«X�¢�QF�HTS[JSYNTS�HTQQJHYN[J�
IJ�QƞFXXNXYFSHJ�SJ�G«S«ȌHNJSY�UFX�IZ�KTSIX�IJ�UJSXNTS��1F�(+9(�
IJRFSIJ�¢�HJ�VZJ�YTZX� QJX�XFQFWN«X�(4;*&� �G«S«ȌHNJSY�IJ�HJY�
F[FSYFLJ�
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 PER Individuel : Plafond de 
 déductibilité  
1JX� XTRRJX� [JWX«JX� XTSY� I«IZHYNGQJX� IJ� [TYWJ� WJ[JSZ� NRUTXFGQJ��
avant QJ�HFQHZQ�IJ�QƞNRU¶Y��(JQF�XNLSNȌJ�VZJ�QF�XTRRJ�UQFH«J�XZW�[TYWJ�
5*7�UJWRJYYWF�IJ�INRNSZJW�QF�GFXJ�VZN�XJWY�IJ�HFQHZQ�¢�QƞNRU¶Y�

5TZW� QJX� HTZUQJX� RFWN«X� TZ� UFHX«X�� NQ�
JXY� UTXXNGQJ� I�FIINYNTSSJW� [TX� UQFKTSIX�
WJXUJHYNKX��
Comment ? 
7JSIJ_�[TZX� ¢� QF� WZGWNVZJ� n� HMFWLJX�
I«IZHYNGQJX�}��UFWFLWFUMJ�n�«UFWLSJ�WJYWFNYJ�
}���n�HTYNXFYNTSX�[JWX«JX�XZW�QJX�STZ[JFZ]�UQFSX�
I�«UFWLSJ�WJYWFNYJ�}�

;TZX�UTZ[J_�I«IZNWJ�OZXVZƞ¢����
�IJ�[TX�WJ[JSZX�
de l’année précédente ou 10% du PASS* si celui-
ci vous est plus favorable. 

Le reliquat de déduction annuelle non utilisé est 
reportable sur les 3 années suivantes.

 CES DISPOSITIFS COVEA QUI ABAISSENT LE PLAFOND DE   
DEDUCTIBILITE 

• 1J�[JWXJRJSY�XZW�ZS�KTSIX�IJ�UJSXNTS�IJ�Y^UJ�FWYNHQJ���

• 1JX�FGTSIJRJSYX�¢�ZS�5*7(4���5*7(41

• 1F�YWFSXKTWRFYNTS�IJ�HTSL«X�JS�FWLJSY�XZW�ZS�5*7(41
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 P.E.R : Les transferts 
.Q�JXY�UTXXNGQJ�IJ�I«UQFHJW�ZS�HTSYWFY�Iƞ«UFWLSJ�WJYWFNYJ�TZ[JWY�NQ�^�F�
VZJQVZJX�FSS«JX�[JWX�ZS�UQFS�Iƞ«UFWLSJ�WJYWFNYJ�
5*7���;TZX�SƞF[J_�
FZHZSJ�TGQNLFYNTS�JS� QF�RFYNªWJ��1J�UQFS�Iƞ«UFWLSJ�WJYWFNYJ�TZ[JWY�
IJUZNX������JXY�YWFSXK«WFGQJ�IFSX�QJ�5*7*�IJ�[TYWJ�STZ[JQ�JRUQT^JZW�

Plans individuels 
• PERP
• MADELIN
• PREFON
•  COREM

PERCO

ARTICLE
83

INDIVIDUEL
Versements 
volontaires

COLLECTIF
Versements 

issus de 
l’épargne 
salariale

CATEGORIEL
Versements 

obligatoires de 
l’employeur

 Les avantages : 
• 7JLWTZUJW�YTZX�XJX�F[TNWX�IFSX�ZS�XJZQ�UWTIZNY
• )NXUTXJW�IJ�STRGWJZ]�XZUUTWYX�IJ�UQFHJRJSY
• Permettre les sorties en capital (achat résidence principale)

PLA
N

S EPA
RGN

E RETRA
ITE
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 200 %
250 %
60 %

(«QNGFYFNWJ��[JZK�
[JZ[J���IN[TWH«
J�
2FWN«
J���TZ�QN«
J��UFW�ZS�5&(8
2FOTWFYNTS�UTZW�IJXHJSIFSY�FXHJSIFSY�¢�HMFWLJ

Garantie
(en % du salaire 

annuel brut)


8«HZWNY«�8THNFQJ���7«LNRJ�5WTKJXXNTSSJQ�5W«[T^FSHJ�
��5W«[T^FSHJ�TGQNLFYTNWJ�(T[«F�
*S� HFX� IJ� I«HªX�� QJX� F^FSYX� IWTNY� VZJ� [TZX� F[J_�
désignés percevront un capital. Si votre situation 
KFRNQNFQJ�«[TQZJ��UJSXJ_�¢�FHYZFQNXJW�QJX�G«S«ȌHNFNWJX�
FZUWªX�IZ�'(&(�

(JYYJ�LFWFSYNJ�F�UTZW�TGOJY�IƞFXXZWJW�QJ�[JWXJRJSY�IƞZSJ�FQQTHFYNTS�
HTZ[WFSY�YTZY�TZ�UFWYNJ�IJX�KWFNX�IƞTGXªVZJX� OZXVZƞ¢����
�IZ�5288�
XTNY�����Ƽ�
������
1ƞFQQTHFYNTS�JXY�[JWX«J�¢�QƞJSYWJUWNXJ�IJ�UTRUJX�KZSªGWJX�F^FSY�W«FQNX«�
QJX�TGXªVZJX�TZ�¢�QF�UJWXTSSJ�UM^XNVZJ�F^FSY�XZUUTWY«�QJZWX�KWFNX�¢�
MFZYJZW�IZ�RTSYFSY�IJ�QF�KFHYZWJ�IJX�TGXªVZJX�JY�IFSX�QF�QNRNYJ�IZ�
montant garanti.

      ATTENTION : �1ƞJSXJRGQJ�IJ�HJX�LFWFSYNJX�UWJSSJSY�ȌS�
 dès le premier jour de votre retraite.  

 Avantages salariés COVEA 

5FX�IJ�KWFNX�IJ�LJXYNTS�TZ�IƞFWGNYWFLJ�

 L’ épargne salariale  

 L’ Assurance vie  
)FSX� QƞZSN[JWX� (4;*&�� [TZX� UTZ[J_� [TZX� WFUUWTHMJW� IJX� HTQQªLZJX�
(TSXJNQQJWX� +NSFSHNJWX� FȌS� IJ� [TZX� LZNIJW� IFSX� QJX� XU«HNȌHNY«X� IJ�
QƞFXXZWFSHJ�[NJ��;TZX�G«S«ȌHNJ_�IJ�KWFNX�W«IZNYX�
3ƞM«XNYJ_�UFX�¢�QJX�VZJXYNTSSJW��

 L’ Assurance décès  
 Allocation Obsèques : 

 Capital garanti en cas de décès :  
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cftc-covea-france.fr

 Pour en savoir plus :  
Vous trouverez sur notre site internet :
ƥ�5QZX�IJ����ȌHMJX�UWFYNVZJX�
• Les accords d’entreprise.
• Toute l’actualité sociale du groupe.
ƥ�1JX�SJ\XQJYYJWX�JY�GWJFPNSL�SJ\X�IJ�HMFVZJ�
CSEE. 

 Besoin d’aide, une question ? 
Nos équipes sont joignables :

et par mail :
contact@cftc-covea-france.fr
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Maîtriser son épargne


